

打卡巴渝美景·礼嘉智慧公园



礼嘉智慧公园。李莉 摄

礼嘉智慧公园：可以用“辽阔”来形容

□万晓

应该是2019年国庆节，我们决定宅家哪里也不去。熬到长假最后两天了，还是觉得有点无聊想出去散散心，就收到重庆市公安局的提醒，喊我们做好市民、好东道主，把母城主要景点让给来打卡的外地朋友。

正在犯愁，应该往哪里去？朋友就打电话说：关傻了吧？我请你散散心，吃点乡野风味，去礼嘉吧。我家？你来我家散心，我还要给你做乡野风味？这还算是请我？

我很快反应过来，朋友说的肯定是两江新区那个礼嘉。她说有一个好耍得可以用辽阔来形容的公园：礼嘉智慧公园。从学龄儿童到青葱少年，再到中老年纱巾嬢嬢和他们的单反大叔，都可以各得其所、相安无事。

那就去！我们都住在北区，智慧公园在北区以北，过了汽博，过了金山医院，看见欢乐谷的摩天轮，路宽，车少，和风拂面，我觉得马上要到我以前去过的一家鱼庄了。我看见那家鱼庄，导航也指示到了礼嘉智慧公园了。

笔直得看不到尽头的一条路，简直可以发个朋友圈假装在外地旅行，重庆很少有这样的坦途。路边停好车就看到一大片缓坡草坪，公园门口一块大屏幕，你可以跟屏幕上的自己打个招呼。公园里面地势蜿蜒曲折，植物花草高低错落，品类繁多，色彩斑斓。

想起数年前在国外的城市近郊去过类似的公园，还心生羡慕，转眼我们的城市也有了这么好的公园。走了一段开阔地，看到几个不同主题的场馆，看介绍也很有意思，是一些新技术体验馆，年轻人都在这几个场馆，体验各种VR运动和生活场景。我们没有预约当天无法体验，就继续向北面的云尚花林进发。

山上也是弯弯拐拐的路，植物散布在不同的区域，有薰衣草花海，有玫瑰门组成的花径，有挺拔的水杉林，山下还有一大片堪称辽阔的花海，等应季的花盛开，那就是爱美者们的舞台了。云尚花林的最高处，有一个非常有艺术感的飘忽的观景台，站在观景台，一面是嘉陵江和江对面同样蒸蒸日上蔡家，还有轨道六号线的专用桥，我一向都是在轨道经过桥的时候看嘉陵江和周边的田野和山林，今天站在山林之上看轻轨施施然飘过，心里也飘出卞之琳先生《断章》里的诗句。另一面，转了一个急弯的江对岸远处，是群峰连绵的歌乐山脉，秋天了，仍然苍翠。

我们兜兜转转回到云尚花林的大门附近，一个高高的平台上看上去，是歌乐山群峰之上的残阳如血。我们的日常生活中，几乎没有地方可以看到这样壮阔的夕阳，我们觉得这是这半天最大的惊喜，我们看着彼此被晚霞映照的笑脸，感觉人生到达了巅峰。

后来在白马小区附近吃乡村土鲢鱼和麻辣鲫鱼的时候，我们都在表扬组织这次活动的朋友，带我们来这样空旷纯净而生机勃勃的地方见世面，浮生半日，忘记烦忧，为我们的城市骄傲，真的可以每人发一篇朋友圈：记一次有意义的郊游。又有朋友说：一次不够，我们要很多次这样的郊游。

后来我们真的又来了好多次，去体验过5D馆里的VR网球和过山车，去陵江次元看过朝阳从江对面的高楼后面冉冉升起，还有灿烂的满天云霞，也预约过无人驾驶的摆渡车在公园招摇过市。不过没有再去吃土鲢鱼，因为发现了更多有趣的余绪，我们去看过龙塘湖公园的粼粼波光，去天街吃过海底捞，去山姆店接着捞。甚至还有一次，一起出来的娃儿忽然流鼻血不止，三分钟就驱车到了儿童医院急诊室，后来我们还发现了附近一家超级好吃的白切鸡外卖店。

这个公园，这片土地，每一次都给我们以身心的慰藉。



礼嘉智慧公园5G馆。

张坤琨 摄



礼嘉智慧公园景色怡人。

张坤琨 摄



节日期间张灯结彩的礼嘉智慧公园。林川 摄



礼嘉智慧公园园区内的“真人版切西瓜”。



孩子们体验礼嘉智慧足球。



礼嘉智慧足球乐园。蓝天 摄

(本版图片除署名外由两江新区融媒体中心提供)

景区简介

礼嘉智慧公园，占地3平方公里，位于白云山麓、嘉陵江畔，沿江、依山而建。园内突出江、山、湖的空间联系，坚持“绿色+智能”的理念，把人工智能、大数据、物联网等现代

特色玩法

智慧体验：在园内，一景一科技、一科技一体验，涵盖智慧交通、智慧文旅、智慧医疗、智慧教育等丰富的智慧生活场景，让游客通过互动方式体验，感受科技、触摸未来。

打卡拍照：在园内，游客可漫步湖畔步道、登云顶步道，看晨曦之光缓缓洒落，赏云尚花海，随手一拍都是美照。

休闲观光：公园内有白云山、白云湖、金海湾等生态景观，保留着300多年历史的白云寨遗址，融合了生态与人文之美。

信息技术贯穿于生产空间、生活空间、生态空间，形成了“一园五区”功能布局，打造出云尚花林、陵江次元、湖畔智芯、创新中心、极客社区五个区域。

线路推荐

公共交通：公交车，850路、627路；轨道交通，礼嘉轨道站、金山寺站。

自驾：导航“礼嘉智慧公园”。

记者 韩毅

